

衡阳市委常委市委政法委书记陈礼洋在石鼓区调研时表示 政法工作要紧密贴民心紧扣中心

本报讯(通讯员 赵彬伶)

4月19日,衡阳市委常委、市委政法委书记陈礼洋一行来到石鼓区调研政法工作。市委政法委常务副书记罗光耀,副书记朱建社等参加调研。

陈礼洋一行先后深入石鼓区青山街道西湖一村社区、角山派出所、区综治中心,与群众、基层民警辅警交流了解情况,实地查看了矛治中心实体化运行、法治物业示范小区、基层派出所阵地建设及雪亮工程综治视联网平台建设等情况。

调研座谈会上,陈礼洋听



调研基层政法单位。

取相关情况汇报后,对石鼓区政法工作予以充分肯定。他表示,石鼓区政法系统要紧密贴民心,把维护安全稳定作为首要之责。要坚决捍卫国家政治安全,为安全发展排险清障;要全力确保社会大局稳定,确保社会大局平稳有序;要主动有效化解社会矛盾,不断加大攻坚化解力度;要持续推进社会治理创新,继续为全市发挥好市域社会治理现代化合格城市创建标杆示范作用。要紧密贴民心,把服务全市大局作为必答之题。找准服务

经济发展的切入点和着力点,牢固树立“法治是最好的营商环境”理念,在打击非法、维护秩序上下功夫,在稳定预期、增强信心上下功夫,在激发活力、服务企业上下功夫,跑出优化法治化营商环境的加速度。

石鼓区委副书记李一帆,区委常委、区委政法委书记王砾,副区长、区公安分局局长何玉竹等参加调研,区人民法院院长肖海军,区人民检察院检察长阳发云,区公安分局政委李忠等参加座谈。

衡阳县以法治环境建设 擦亮招商引资底牌

通讯员 邹红辉 龙求

阳春三月,衡阳县招商引资项目纷至沓来。从县城西渡的产城融合示范区、创新创业园、时光钻石产业园、船山时间谷、百汇家居博览城等园中园项目云集,到336省道沿线的零零玖酒业、湖南金旋食品供应链等相继投产营运,再到界牌陶瓷产业园内大将军陶瓷、阳光陶瓷等大项目、全县城乡宛如一个热火朝天的大工地。

近年来,随着营商环境评价排名由全省、全市靠后一跃排名全省第6、全市第1,衡阳县新签约引进重大项目30个,合同引资额达222.2亿元,创历史之最。85个重大产业项目共完成总投资80亿元,占年计划125.87%,投资完成率全市第1。同时储备了200余个产业项目供客商选择、投资、合作。这是全县以法治环境建设擦亮招商引资底牌带来的结果。

作为法治环境建设的主力军,衡阳县政法委高度重视优化法治化营商环境工作,县直政法各部门以顶格标准、满格状态,坚定扛起政治责任,使法治化营商环境成为全县招商引资的最亮品牌、投资兴业的最大底气和加快发展的最强引擎。

重商亲商,强化制度建设。该县今年出台了衡阳县政法单位优化法治化营商环境3项专项行动工作方案,在全县开展为期10个月的专项行动,指导政法各部门完善警企联系工作

机制,扎实开展“惠民利企大走访大调研”和“项目警官”等活动。在法律咨询、防范风险、预防犯罪、案件办理等方面为企业提供保姆式、全景式服务。

护商扶商,提升执法水平。通过执法监督、案件协调、评选精品案件、建立个人执法档案等措施,该县深入开展涉企执法司法提质增效专项行动,坚决整治违规立案、趋利执法、久拖不决、执行不力等问题;加大包容、审慎监管执法力度,全面实施“首违不罚”制度;落实慎捕、慎押、慎诉、慎判措施,用司法权力的减法,换取市场活力的乘法,让公平公正成为市场主体最直接、最真实的体验和感受。

惠商富商,加大司法保障。衡阳县每年对政法战线各部门开展一次优化法治化营商环境执法大检查,对重点涉企案件进行案件评查,督促政法各部門依法规范不当市场竞争和市场干预行为,慎用查封、扣押、冻结等侦查措施和羁押性措施。完善常态化破产审判府院联动机制,深化涉案企业合规改革,加大涉企行政争议实质性化解力度,把法治环境建设成效体现在让市场主体看得见、得实惠上。

留商安商,抓实法律服务。坚持问题导向,深入企业开展调查研究,针对企业的急难愁盼问题,县委政法委牵头政法各部门聚焦企业反映突出问题,不断创新服务方式。优化服务流程,打通法律服务“最后一公里”;积极拓展普惠式公共法

律服务网络,让市场主体真正享受到高效便捷、公平可及的公共法律服务。进一步畅通市场主体的维权渠道,坚持把提供有温度、个性化的法律服务作为打造拴心留人营商环境的重要举措。

近年来,衡阳县政法系统深入开展信息网络、自然资源、交通运输、工程建设、水利资源、农业农村、金融放贷、市场流通、教育行业、医疗行业10大重点行业领域重点整治,查处违法案件277起。共建立6类重点人员档案3568份,其中涉公共安全类805人、涉电信诈骗类880人,全部落实分级分类动态管控措施,未发生因失控漏管引发有影响的事件问题。

县法院联合县工商联在园区成立了商事纠纷调解中心,设立涉企案件立、审、执绿色通道,建立沟通协调保护、多元化解矛盾纠纷、常态化涉企服务、破产案件联合协调处置4大工作机制,为涉企纠纷多元高效化解搭建了新平台。县检察院启动涉案企业合规改革工作,用好第三方监督评估机制,督促企业开展合规整改,避免出现“办了案子、垮了厂子”的情况。县公安局扎实开展“服务企业日”和“警企恳谈”活动,严厉打击严重危害经济发展环境、影响企业发展、危害企业和企业家安全的违法犯罪活动。县司法局推行“双随机一公开”监管,持续提升基层法律服务质量,全县法律服务所、律师事务所共签订企业、政府法律顾问32家。

府院联动推进 行政争议实质化解

本报讯(通讯员 李晓龙

李文霞 谭丽萍)为进一步深化重大疑难案件府院联动机制,加快推进行政争议实质化解。4月17日,衡阳市中院、衡阳铁路运输法院、市自然资源和规划局、市司法局召开实质化解行政争议府院联动工作联席会。

随着城市化进程的不断推进,涉集体土地征收、社保待遇等行政争议案件呈上升趋势,给诉源治理工作带来压力,也给人民法院裁判案件提出新挑战。会议重点围绕涉集体土地征收、社保待遇等行政诉讼案件中的

疑难问题进行研讨。与会人员逐一分析,结合工作职能提出相应建议。通过交流讨论,4家单位基本达成共识,有助于减轻当事人讼累、节约司法资源、实质化解行政争议。

下一步,衡阳市中院等单位将进一步深化府院联动机制,紧紧围绕优化法治化营商环境、助力法治政府建设、促进纠纷多元化解等重点任务,推进府院联动机制由个案协调、事后化解向源头预防、前端治理延伸,为建设更高水平的平安衡阳法治衡阳提供更加有力的法治保障。

大学志愿者帮教戒毒人员

本报讯(通讯员 马翔
梁芷馨)4月18日下午,南华大学团委25名师生志愿者应邀来到衡阳市强戒所,与民警联合开展以“书香一缕携手同行”为主题的戒毒人员帮教活动。

南华大学红丝带防艾先锋队的学生志愿者将募集到的100册书籍捐赠给戒毒人员,两名学生代表对其中部分书籍进行了推荐和讲解。两名戒毒人员代表现身说法,讲述了自己染毒、戒毒的艰辛历程。在随后的互动环节,志愿者为戒毒人员送上亲手书写的明信片,鼓励戒毒人员从心戒毒,走向新生。志愿者还与部分戒毒人员一

组队,开展“你比我猜”游戏,引发阵阵开心的笑声。活动最后,志愿者们献上了精心准备的文艺节目,受到戒毒人员的欢迎,现场掌声雷动、欢呼不断。

据介绍,社会团体的帮教是对戒毒人员教育矫治的重要辅助手段,形式新颖、气氛活跃,同时能让戒毒人员感受到来自社会的关心和关爱,有着不一样的教育效果。强戒所主要负责人介绍,在全省司法行政戒毒系统基础业务强化年的大背景下,该所不断探索灵活多样的教育手段,帮助戒毒人员丰富戒治生活,提振戒毒信心,不断提升教育矫治成效。